



支援湖北一线为打赢疫情防控阻击战贡献青春力量 孟力维获评山东战疫最美青年

4月1日,结束集中隔离休整后,孟力维回到淄博。记者 贾亮 摄

记者 王丽
通讯员 张钰珊 报道
晨报淄博4月9日讯 有这样一群青年,他们不惧风雨、勇挑重担,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。4月8日晚,由中共山东省委宣传部、共青团山东省委、大众报业集团、山东广播电视台共同主办的山东战疫最美青年云发布仪式举行,淄博市临淄区人民医院护士孟力维等10名青年入选。
“作为一名重症医学科医务工作者,作为一名年轻

党员,疫情就是命令,我坚决响应国家号召,自愿申请投入到战疫的最前线,发挥我科专业特长,减轻当地一线医务人员工作强度,为国家打赢这场无硝烟的战役贡献自己的绵薄之力。”疫情发生后,临淄区人民医院重症医学科护士孟力维第一时间请战赴武汉防疫一线。
作为山东省第四批援助湖北医疗队的一名护士,孟力维在武汉客厅方舱医院,通过和其他医疗队员如家人般的精心护理,186名患者治愈出院。而孟力维给病人插

背、带领团队唱响《相亲相爱一家人》《阳光总在风雨后》等歌曲的新闻,则在央视多家频道播出,为山东省援助湖北的医护人员做了代言。“凡是我服务的地方,没有病人,全是父母亲人!”孟力维是这样说的,也是这样做的。
新冠肺炎疫情发生以来,山东省共有1346名青年医护人员支援湖北战疫一线、15万多名青年志愿者、乡村“好青年”、返乡团员参加了城乡社区防疫,1800余支青年突击队在各个领域组建,为打赢疫情防控阻击战

贡献了青春力量。此次活动评选出的10名山东战疫最美青年,将纳入全省“最美战疫人物”,他们在战疫一线的青春奋斗故事,必将凝聚起绵绵不绝的战疫力量。



扫描“掌握鲁中”APP二维码,查看更多孟力维回家信息



3月12日,郭杰在大别山区域医疗中心与患者互相鼓励。资料照片



4月1日,结束隔离休整的郭新芳终于见到了女儿。记者 赵博文 摄

淄博市第四人民医院郭杰： 每天说得最多的是“加油”

记者 蒲彦奇
郭杰,淄博市第四人民医院感染科总护士长、主管护师。1月25日,她临危受命,毅然决然地奔赴战疫前线;3月18日,黄冈市中心医院(大别山区域医疗中心)最后2名新冠肺炎患者治愈出院,郭杰圆满完成任务;4月5日,淄博全城用最敬礼迎接他们回家,时隔70多天,郭杰和家人团聚。
1月26日凌晨,郭杰和队友们到达黄冈,医疗队紧急统筹自备物资,全员集中学习,接受防控培训,27日晚便进驻大别山区域医疗中心。
“这是一幢尚未完工的建筑,病房内空空荡荡,医疗物资还未规整到位。”郭杰说,眼前的现状让她有点不知所措。疫情紧迫,郭杰收拾好心情,立马和战友们投入到医疗中心启用前的准备工作中去。
为了使医疗中心尽快达到收治条件,郭杰一马当先冲在前,既是装卸工、搬运工,又是安装工、清洁工,布局、改造、清扫、规整,那一刻她是不折不扣的女汉子。
经过日夜不停的奋战,在短短30个小时内,她和战友们将一个杂乱无章的楼层,改造成为具有100张床位,符合收治呼吸道传染病条件的东、西两个感染隔离病区。28日晚,首批新冠肺炎患者顺利转入。

“困难都是暂时的,我要和战友们并肩作战,直到胜利的那一天。”郭杰时常这样鼓励自己。
隔着厚重的防护装备,透过护目镜和防护面罩,她用眼睛将勇气、力量、信念、希望传递给患者。为了缓解患者的孤独、紧张和焦虑情绪,除了做好日常临床、生活护理工作外,她用一声声问候、一声声安慰、一声声鼓励来安抚他们伤痛的心灵。她会和轻症患者嘻嘻哈哈,对他们喊:加油!也会柔声细语地呼唤重症患者:别担心,有我们在,你会好起来的。
为了保证患者的日常生活需要,郭杰经常将队里下发或是酒店提供的洗发水、护手霜、牙膏牙刷、拖鞋、袜子、纸尿裤等物品送给患者。山东省对口支援的很多家乡特产,包括水果、营养品等,郭杰和队友们也会拿出来与患者分享。
每天,郭杰和患者做得最多的手势就是“竖大拇指”,喊得最多的口号就是“一起加油”。“自从来到一线,我的泪点就变得很低,不是因为恐惧、矫情,而是因为收获了太多的感动。”郭杰说。
“我们好了不算好,你们也都平安回去才是真的好!”一名即将出院的患者临行前对郭杰说,听到这句话的那一刻,她泪流满面。



扫描“掌握鲁中”APP二维码,查看更多内容

淄博市第一医院郭新芳： 宁可药生尘 但愿人无恙

记者 张楠 通讯员 程方 周燕宁
“等到春暖花开,我们相约一起去武汉大学赏樱花,逛逛武汉的繁华街道,登上黄鹤楼,站在武汉长江大桥上,大喊一声‘武汉,我来了!’”4月8日,已经平安回家一周的郭新芳翻看着自己在2月6日出征武汉这天写下的“战地日记”,依然颇为感慨。
自4月1日上午解除隔离返回淄博后,郭新芳一直密切关注着武汉的情况。8日零点起,武汉正式解封,这座沉睡了数月的城市终于渐渐苏醒。空闲之余,郭新芳将自己在武汉奋战40天的日记和随笔逐一整理,她说:“这段经历注定毕生难忘。”
今年34岁的郭新芳是淄博市第一医院呼吸与危重症二科副护士长,主管护师。在护理岗位上工作10余年,郭新芳初心不改,爱岗敬业,曾连续三年荣获“优秀护理标兵”荣誉称号。从2016年开始,她一直作为急救小分队一员,参加过大批车祸伤和集体化工中毒患者的抢救,在危重症患者的抢救上积累了丰富的经验。
作为母亲,郭新芳最放心不下的是五岁的女儿。丈夫看出了她的担忧,对她的决定很支持。“家里有我,你不用担心,放心去吧,我和闺女在家等你平安回来!”放下一切顾虑,郭新芳下决心一定要在保证自己安全的情况下,去救治更多患者,早日平安归来。
2月6日,郭新芳和队友们踏上了去武汉的列车。经过前期的集中培训,2月10日,郭新芳第一次进工作区域——武汉客厅方舱医院。得益于前期的充分准备,舱内的工作流程非常顺畅,郭新芳作为责任护士负责A1区患者,分管33张床位。

每次进舱后没多久,郭新芳的衣服就全部湿透了,汗水顺着衣服空隙往下流。护目镜全是雾气,查看护理记录,头要贴在纸上或高高举起,用仅有的余光看看是几床、哪一名患者。为了身体能适应,郭新芳和队友每过一个小时轮着到患者出口处,去呼吸新鲜空气。防护服密不透风,如果没有顽强的意志,很难完成连续几个小时的工作。
在郭新芳看来,方舱医院就像一个温暖的大家庭,大家相互照顾,相互扶持,共同战胜病魔。早上,医护人员和患者一起打太极拳,练八段锦,听着轻松的音乐,原来的紧张焦虑都烟消云散了。
经过一段时间的治疗,许多患者达到出院标准,获准出院,这鼓舞着更多患者战胜病魔的信心。舱内的医护人员为了庆祝患者的出院,制作了一棵“树”,郭新芳给它起名叫“希望树”,因为绿色代表着希望、安全和生机。每位出院的患者都会在心形标签纸上写下自己的感受,贴在树干上,作为希望树的树叶。
随着一批批的患者出院,这棵“希望树”逐渐枝繁叶茂。
3月8日,郭新芳所在的武汉客厅方舱医院正式休舱。郭新芳在自己的社交平台写下“宁可架上药生尘,但愿世间人无恙”。



扫描“掌握鲁中”APP二维码,查看更多内容